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1. Informace starosty 
 
Vážení spoluobčané, 
        teplé letní období je již bohužel minulostí, dny se přehouply do chladného podzimu a kvapem se 
blíží závěr roku. Ukončeny již byly některé stavební akce naplánované městysem Machov pro letošní 
rok, další ještě probíhají či budou realizovány v samotném závěru roku. Za zmínku stojí následující: 
- do úplného závěru dospěla stavební akce „Rekonstrukce a přístavba hasičské zbrojnice v Nízké 
Srbské“. Stavba byla realizována z rozpočtu městyse bez využití dotačních prostředků a dosud bylo 
proinvestováno více než 5 mil. Kč. Hlavní stavební práce byly dokončeny do 12. října a nyní ještě 
probíhají drobné dokončovací práce uvnitř hasičské zbrojnice.  
- v místní části městyse Bělý stále probíhá výstavba hasičské garáže. Hrubá stavba včetně střešní 
krytiny je hotova, probíhají stavební práce uvnitř garáže, budování chodníčků a montáže vnitřního 
vybavení. Stavba, jejíž hodnota se pohybuje těsně pod 3 mil. Kč,  by měla být dokončena do konce 
tohoto roku.  
- v měsíci říjnu byla zahájena poslední letošní větší stavební akce – rekonstrukce kanalizace a povrchu 
školního dvora. Byl odstraněn stávající povrch dvora a pomocí kamerového systému byly zjištěny 
možnosti připojení splaškové i dešťové kanalizace do kanalizačních řadů. Nyní budou 
zrekonstruovány kanalizační přípojky, vybudovány chodníky a obrubníky a připravena plocha pro 
pokládku nového asfaltu, která by měla proběhnout v polovině měsíce listopadu.  
- na přelomu září a října se podařilo zajistit asfaltování krajnic (prováděly Technické služby Náchod)  
a definitivně tak byla dokončena rekonstrukce chodníků podél místní komunikace pod náměstím.  
- po složitých jednáních se Správou silníc KHK, odborem dopravy MěÚ Náchod a dopravní policií se 
podařilo zajistit zhotovení silničních svodidel podél komunikace okolo naší obecní tělocvičny. 
Dotčené orgány nakonec uznaly, že v uvedeném místě došlo v minulosti k řadě nebezpečných 
dopravních nehod a odsouhlasily montáž svodidel s cílem zajistit maximální možnou bezpečnost osob 
navštěvujících tělocvičnu, kadeřnictví, knihovnu či pobočku pojišťovny.  
- další dokončenou stavební akcí v uplynulém měsíci byla rekonstrukce sprchové místnosti 
v tělocvičně. Na realizaci této akce v hodnotě cca 120 tis. Kč se podíleli místní řemeslníci                   
p. Kratochvíl a p. Sadílek.  
        
        Z dalších záležitostí, týkajících se našeho městyse, pak stojí za zmínku následující: 
- také letos, stejně jako každý podzim, se na úřadu městyse uskutečnilo dílčí Přezkoumání hospodaření 
za první část roku 2025. Uvedený audit provedly pracovnice oddělení kontroly Krajského úřadu 
Královéhradeckého kraje p. Vacková a Ing. Horníková ve středu 8. října. Nejprve bylo zkontrolováno 
účetnictví obce, hospodaření s majetkem, dodržování různých zákonů a vyhlášek. V další části auditu 
byly přezkoumány procesy výběrových řízení na veřejné zakázky realizované v letošním roce              
a také dotační projekty. Může nás těšit, že kontrola hospodaření obce a vedení s tím souvisejících 
agend skončila bez připomínek - závěrečný výrok z přezkoumání celoročního hospodaření městyse 
tedy zní „nebyly zjištěny chyby a nedostatky“.  
- s velkým zájmem se setkala možnost výuky lezení na nové lezecké stěně v tělocvičně u žáků naší 
školy. Od počátku října se rozběhly dva zájmové kroužky (pro mladší a pro starší děti) pod vedením 
instruktorů p. Mgr. Adama Justa a p. Mgr. Pavlíny Pížové, kteří v kroužcích uvítali téměř 40 dětí.  
- začátkem měsíce října jsme obdrželi od Státního zemědělského intervenčního fondu dotační finanční 
prostředky ve výši 239.200,- Kč, které nám byly v letošním roce schváleny na spolufinancování 
vybudování workoutového hřiště a houpačky pro děti na hřišti za hasičskou zbrojnicí v Nízké Srbské.  
- pokud jde o kulturní akce v obci, musím návštěvníkům divadelních představení na sále Obecního 
domu bohužel sdělit, že se letos nepodařilo zajistit pravidelné podzimní ochotnické divadlo, neboť 
okolní divadelní soubory nemají nastudované žádné nové komedie. V závěru roku však budou mít 
premiéru nové hry ochotníci z Meziměstí a již nyní domlouváme její uvedení na jaře v Machově. Jako 
částečnou náhradu zastupitelstvo městyse nabídne občanům adventní koncert známé folkové skupiny 
Kantoři, pravděpodobný termín je v sobotu 13. prosince. Bližší podrobnosti sdělíme v příštím vydání 
Machovského zpravodaje. Věříme, že se koncert setká minimálně se stejným zájmem občanů, jako 
divadelní představení.  



2. Informace úřadu městyse 
 

Nástěnný kalendář „Krajem Náchodska a Broumovska“ 2026 + stolní 
kalendář „Policko 2026“ 
       Upozorňujeme všechny občany, že na úřadu Městyse Machov již je v prodeji v omezeném 
množství nástěnný měsíční kalendář „Krajem Náchodska a Broumovska“ na rok 2026 s fotografiemi 
pana Lubomíra Imlaufa, jehož prodejní cena byla stanovena na 170,- Kč. 
        Stolní týdenní kalendář s fotografiemi pana Tomáše Šrejbera ze Suchého Dolu bude na úřadu 
městyse dle posledních informací z tiskárny k dispozici v posledním říjnovém týdnu. Fotografie budou 
jako obvykle ze všech osmi obcí sdružených v Dobrovolném svazku obcí Policko, tedy i z Machova. 
Tentokrát budou zaměřeny na drobné sakrální stavby na území členských obcí DSO. 
 

Z evidence obyvatel 
        Dle evidence úřadu městyse k 30. 9. 2025 bylo v Machově hlášeno k trvalému pobytu celkem 
1.043 obyvatel. V průběhu uplynulého měsíce se do evidence přihlásil 1 občan, zemřel jeden občan    
a odhlásil se z evidence 1 občan.  
 

Upozornění ČEZ k odstranění a okleštění stromoví a jiných porostů 
        ČEZ Distribuce a.s. vyzývá ve smyslu ust. § 25, odst. 3, pís. g) zákona č. 458/2000 Sb. vlastníky  
a uživatele dotčených pozemků k odstranění a okleštění stromoví a jiných porostů ohrožujících 
bezpečné a spolehlivé provozování elektrické distribuční soustavy v majetku společnosti ČEZ 
Distribuce a. s. Zásah je nutno provést v období vegetačního klidu, nejpozději v termínu                    
do 15. listopadu tohoto roku. Pokud neprovedete v uvedené lhůtě zásah sami a bude ohrožena 
bezpečnost a spolehlivost distribuční soustavy, vstoupí ČEZ na dotčené pozemky a zásah provede 
sama. V případě, že by zásahem byla ohrožena bezpečnost osob, volejte linku 800 850 860. Bližší 
informace (např. o minimální vzdálenosti větví od vodičů nízkého či vysokého napětí) je možno získat 
na www.cezdistribuce.cz.  
 

Společenská kronika 
        V měsících září a říjnu 2025 oslavili významné životní jubileum tito naši spoluobčané:  
- paní Mária Bartošová z Machova – oslavila 85 let, 
- pan Jaroslav Lidman z Machova – oslavil 80 let, 
- paní Jindřiška Sauerová z Machova – oslavila 85 let, 
- paní Bohuslava Dostálová z Machova – oslavila 85 let, 
- paní Marie Mrázková z Nízké Srbské – oslavila 85 let. 
         Jménem městyse přejeme všem jubilantům ještě mnoho let naplněných štěstím, spokojeností                
a hlavně zdravím.  
 
        V průběhu října uzavřel před Úřadem městyse Machov manželství pár Josef Týfa a Zdenka 
Říčařová, a to v obřadní síni městyse Machov. Novomanželům přejeme hodně štěstí na jejich 
společné cestě životem. 
  

Sběr a likvidace bioodpadu v zimním období 
        V období od 15. listopadu do 15. prosince 2025 bude probíhat sběr pouze dřevitého odpadu. 
Větve stromů a keřů ze zahrádek můžete odkládat do velkoobjemových kontejnerů, rozmístěných na 
obvyklých místech: 
     - na lesní manipulační ploše u Vrbových 
     - u fotbalového hřiště 
     - u parkoviště pod náměstím   
     - v Bělém u bývalé váhy 
     - v Machovské Lhotě u hasičské zbrojnice. 
 



        V období od 15. prosince 2025 až do konce února 2026 budou kontejnery na bioodpad staženy 
a mobilní sběr bioodpadu probíhat nebude. Pokud v tomto období budete potřebovat zlikvidovat 
bioodpad, můžete ho odvézt přímo na stacionární skládky: 
- bezdřevý odpad na plochu u kravína v Machovské Lhotě a za kravínem v Nízké Srbské. 
Upozorňujeme, že na těchto dvou místech lze odkládat pouze bezdřevý odpad ze zahrad a parků lehce 
rozložitelný, tj. trávu, květiny, plevel, drny, zbytky rostlin, listí, seno, slámu, popel ze spalování dřeva, 
dřevní štěpku, spadané ovoce, zeleninu.   
- dřevitý odpad (větve stromů a keřů) lze odvážet na skládku u ČOV Machov v Nízké Srbské.  
      
Žádáme Vás:  
- do kontejnerů a na příslušné skládky odkládejte pouze biologicky rozložitelný odpad;                                
- respektujte druh sbíraného bioodpadu (kontejnery i skládky jsou označeny tabulkami se stručným   
a jednoznačným textem, co lze v daném místě odložit)! 
- udržujte u kontejnerů a na skládkách pořádek, neponechávejte odpad mimo kontejnery!  
        Děkujeme.                                                                                            Kateřina Šplíchalová, DiS.   
 

Povinnosti provozovatelů kotlů na pevná paliva 
        Blíží se topná sezona a s ní souvisí povinnost daná zákonem č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší. 
Stanovuje, že provozovatel kotle na pevná paliva o tepelném příkonu od 10 do 300 kW, který 
slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění, má povinnost provádět jednou 
za tři kalendářní roky, a to prostřednictvím proškolené osoby, kontrolu technického stavu               
a provozu tohoto kotle. Na vyžádání je pak provozovatel povinen předložit obecnímu úřadu obce 
s rozšířenou působností (tj. Městskému úřadu Náchod) doklad o provedení této kontroly, vystavený 
odborně způsobilou osobou. Tato osoba potvrdí, že dané spalovací zařízení je instalováno, 
provozováno a udržováno v souladu s pokyny výrobce a v souladu se zákonem.  
                                                                                                                     Kateřina Šplíchalová, DiS.    
 

3. Informace z jednání zastupitelstva 
 
        Dne 20. října se uskutečnila další pracovní porada starosty se zastupiteli. Na uvedeném jednání 
byly projednány zejména následující záležitosti:  
- Plán financování obnovy kanalizací, 
- Plán provedení inventarizace k 31. 12. 2025, 
- návrh na doplnění veřejného osvětlení v obci,  
- návrh kalkulace a ceny stočného pro rok 2026, 
- návrh na změnu místního poplatku za likvidaci komunálního odpadu pro rok 2026, 
- žádost Fakultní nemocnice HK o finanční příspěvek na stavbu parkovacího domu, 
- návrh OZV o zákazu používání pyrotechniky a lampionů štěstí v obci,  
- provedení finanční kontroly v ZŠ a MŠ Machov,  
- organizace štědrovečerního vytrubování před úřadem městyse, 
- příprava obecního plesu 24. 1. 2026, 
- návrh Rozpočtového provizoria na 1.–3./2026, 
- projednání Výroční zprávy ZŠ a MŠ Machov za školní rok 2024-25, 
- návrh na uspořádání adventního koncertu se skupinou Kantoři na sále OD Machov, 
- informace o průběhu stavebních akcí – školní dvůr, hasičská zbrojnice NS, hasičská garáž Bělý, 
- informace o dílčím auditu hospodaření za rok 2025 a další. 
 
 

4. Kulturní a sportovní akce 
 
Listopad:    5.11. – Oskar a růžová paní – divadlo Kalich – divadlo Police n.M. od 19 hod. 
                   8.11. – Poříčský podzim – country festival – sál Obecního domu V. Poříčí od 17 hod. 
                 13.11. – Koncert kapely Poletíme? Na sále Pellyho domů v Polici n.M. od 19 hod. 
                 15.11. – Lampionový průvod v Machově z náměstí na fotbalové hřiště od 16:30 hod. 



                 15.11. – Webrovka fest – Dědov, Teplice n. Met. od 14:30 hod. 
                 15.11. – Řeči – divadelní představení DS Kolár Police – divadlo Police od 19 hod. 
                 25.11. – Hrady a zámky severovýchodních Čech – přednáška – Pellyho domy 15 hod. 
                 28.11. – Slavnostní rozsvícení betlému na náměstí v Machově od 17 hod. 
                 29.11. – Slavnostní rozsvícení vánočního stromu v Machovské Lhotě od 17 hod. 
                 29.11. – Mikulášská merenda na sále hospody U Božky v Nízké Srbské od 20 hod. 
 
 

5. Stomatologická pohotovost v listopadu 2025  
 

        Rozpis lékařů na stomatologickou službu o víkendech v měsíci listopadu 2025 – vždy v době od 
8,00 do 12,00 hod.: 
  1. -    2. 11.         MDDr. Krajczy, Velký Třebešov 118                                        491 453 272 
  8. –   9. 11.          MUDr. Kubec, 17. listopadu 291, Police n. Met.                      491 543 398 
15. -  16. 11.         MDDr. Špačková, Běloveská 123, Náchod                               703 600 915 
         17. 11.         MUDr. Houštěk, Machov 119                                                    602 333 466 
22. – 23. 11.         MUDr. Malíková, Denisovo nábř. 665, Náchod                        491 428 885 
29. – 30. 11.         MDDr. Petřík, Kamenice 113 (pasáž Magnum), Náchod          724 086 199 
 
 

6. Svoz velkoobjemného odpadu 

 

 provede ve vaší obci mobilní svoz velkoobjemných odpadů 

Kdy:  v sobotu 25. října 2025  
Kde:     BĚLÝ                  u bývalé váhy  8:00 –   8:20 hodin 
              MACHOV. LHOTA    u hasičské zbrojnice           8:25 –   8:45 hodin 
              MACHOV                 na náměstí                         8:50 –   9:10 hodin 
                                                    proti Lokvencovým            9:15 –  9:45 hodin 
              NÍZKÁ SRBSKÁ                pod Hubkovými             9:50 – 10:20 hodin 
                                                               u hasičské zbrojnice         10:50 – 11:20 hodin 
                        
Předmět svozu :  - velkoobjemný odpad:  -  nábytek, matrace, linolea, 

– koberce, dřevotříska 
– kočárky, objemné hračky  
– sportovní potřeby (lyže…) 

  
Další podmínky : -  pro účastníky obecního systému likvidace odpadů, tj. ty, kteří      
                                   řádně platí poplatek za likvidaci odpadů městysi Machov, je  
                                   svoz  bezplatný !!!  
                               -  odpad nesmí obsahovat větší kovové součásti !!! 
                               -  přebrán nebude jiný odpad než výše uvedený  !!!    
                               -  odpad musí být předán osádce svozového vozidla osobně, 
                                   ponechání odpadu na veřejném prostranství bez osobního dohledu je 
                                   nepřípustné a odpad nebude odvezen !!!!!!!!! 
 

                  !!! Žádáme Vás o respektování výše uvedených podmínek !!!   
Přineste nám svůj odpad!   Chraňte naše životní prostředí!  



7. Vzpomínkové bohoslužby za zesnulé 
 
        Rada starších Církve československé husitské a farářka oznamují, že VZPOMÍNKOVÉ 
BOHOSLUŽBY ZA ZESNULÉ se konají v neděli 2. 11. 2025  v 10.30  hod. v Husově sboru 
v Machově.  
 

8. Lampionový průvod  
 

 
 
 

 

9. Vánoční výstava 
 

 



10. Odlehčovací pobyt v Domově sv. Josefa 
 
        Pečujete dlouhodobě o svého blízkého s hendikepem? Domov sv. Josefa v Žirči nabízí 
krátkodobé odlehčovací pobyty určené především pro nemocné s roztroušenou sklerózou, ale            
i osobám s jinými neurologickými diagnózami či seniorům, jejichž rodiny potřebují na určitou dobu 
ulevit od každodenní péče. 
        Během pobytu u nás mají klienti zajištěnou odbornou ošetřovatelskou péči, rehabilitace, 
aktivizační terapie i podporu soběstačnosti. Pečující tak získávají čas pro sebe, k odpočinku             
i načerpání nových sil — s jistotou, že je o jejich blízkého dobře postaráno. 
Kontakt: 731 037 043 (po–pá 8–14 h) 
E-mail: socialnios@dsj-zirec.cz 
Více informací: www.domovsvatehojosefa.cz/odlehcovaci-pobyt 
 

11. Městečko v listopadu 2025 
 
„V listopadu listí padá hlíně na prokřehlá záda.  
Země má to listí ráda.  
I ten potok má je rád. 
Může přece si s tím listím na lodičky hrát“.  
  
       Možná jsou to verše Josefa Lady, možná jen lidová tvořivost. Každopádně jde o melancholická 
slova, která v nás vyvolávají pocit odcházení krásných letních a podzimních dnů. Často se ptáme, jak 
to pochmurné období zase přežijeme. Ale i tentokrát je to jen na nás, co s tím uděláme. 
        Členové spolku Přátelé Na Městečku bilancují. Přemýšlejí, co všechno se letos událo — co se 
povedlo, co se nestihlo, co mohlo dopadnout lépe. Povedlo se opravdu hodně věcí! Byly okamžiky,   
na které s úsměvem společně vzpomínáme, ale jiné vyvolávají pochybnosti, někdy i smutek. Se vším 
je nakonec třeba se vyrovnat, překročit vlastní stín a jít dál. Určitě přijdou i chvíle, ze kterých budeme 
moci společně čerpat radost a sílu pro další dny. 
        Ani v listopadu nebudeme odpočívat. Brzy uklidíme knihy v knihobudce. Také letos si pergola  
na náměstí nemůže stěžovat na nezájem. Každý den se zde zastavilo mnoho kolemjdoucích. Někteří 
jen posvačili, odpočinuli si a vyrazili na další túru po našem krásném kraji. Většina však sáhla do 
regálů a vybrala si něco ke čtení. Knihy se odnášely a přinášely. Každý si tam našel tu svoji. Nemalý 
zájem byl i o koutek s dětskými knihami. Máme radost, že pergola takto slouží široké veřejnosti. 
Prosíme vás, abyste v tomto měsíci už žádné knihy nenosili. Pergolu budeme připravovat na 
předvánoční program. Čeká nás několik společných akcí, na které vás už dnes srdečně zveme. 
        První pozvánka vás vybízí k podzimní návštěvě vyhlídky pod Borem, která se během léta oblékla 
do nového nádherného kabátu. Námaha při výstupu opravdu stojí za to. Ještě jednou děkujeme panu 
Martinu Šedkovi a jeho zaměstnancům za skvěle odvedenou práci, včetně náročné dopravy a montáže 
schodiště a zábradlí. Bez velkorysého sponzorského daru firmy Hauk s.r.o. z Police nad Metují by se 
vyhlídka nemohla pyšnit nerezovým zábradlím ani schodištěm. „Bez peněz do hospody nelez“ — to 
platí pro všechno, co v životě podnikáme. Stejně tak je to i s borskou vyhlídkou. Nebýt finanční 
podpory vás všech, Krajského úřadu Královéhradeckého kraje, nadace VIA a Úřadu městyse Machov, 
nebyla by ani ona. 
        Naše další pozvánka souvisí opět i s opravenou vyhlídkou. Už v minulém čísle Machovského 
zpravodaje jsme vás informovali o malé hře „Kdo si hraje, nezlobí“. Pro připomenutí: Kdo si hraje, 
nezlobí! Přidáte se k nám? Pokud ano, zapište své jméno a alespoň rok narození do vrcholové knížky. 
Záznamy provedené v období od 12. září do 23. listopadu 2025 budou zařazeny do hry. Tím se stanete 
našimi spoluhráči! Vaše údaje budou 28. listopadu 2025 při slavnostním rozsvícení Machovského 
betlému na náměstí v Machově zařazeny do slosování o drobné ceny. Nejmladšího a nejstaršího 
„horolezce“ navíc odměníme zvláštní prémií. 
 

Zveme vás proto opět Na Městečko. 
Již páté společné rozsvícení Machovského betlému se uskuteční  

v pátek 28. listopadu 2025 v 17 hodin. 



        Součástí programu bude ocenění nejmladšího a nejstaršího „horolezce“ a losování deseti 
šťastných „horolezců“. I letos na vás čeká malé překvapení v podobě pěveckého sboru, který 
zazpívá několik vánočních koled. Samozřejmě, že Ježíšek nezapomene obdarovat ty nejmenší.  
Vás starší zvou členové spolku na občerstvení v podobě svařáku, čaje a něčeho malého                      
k zakousnutí. Ceny, jako vždy, lidové! 
        Desátého prosince si opět u betlému společně se všemi zpěváky z Čech zazpíváme koledy 
v rámci akce „Česko zpívá koledy“. To už je ale prosincová záležitost, na kterou vás pozveme 
v příštím vydání Machovského zpravodaje. 
        Přejeme vám všem příjemné podzimní dny a těšíme se na shledanou na Městečku.  
                                                                                                       Členové spolku Přátelé Na Městečku                                                       
     

12. Zprávy z naší školy 
 
PŘESPOLNÍ BĚH 
        Ve čtvrtek 25. září jsme vyrazili na tradiční závod šestičlenných družstev v přespolním běhu       
na polické „Nebíčko“. Reprezentovala nás družstva mladších chlapců a mladších děvčat. Letošní 
počasí bylo samo o sobě výzvou. Zima, vítr, déšť… klobouk dolů před každým, kdo se nelekl              
a závodil. Moc děkujeme ZŠ Police nad Metují za hezké závody a našim závodníkům za reprezentaci. 
Jonáš s Ondrou se probojovali do první desítky a celkově byli kluci třetí. Velkou radost nám udělaly        
i holky. Evelína urvala páté místo a pomohla tak k celkovému pátému místu děvčat.  

 
 

BESEDA S MYKOLOGEM 
        Ve čtvrtek 2. října se v naší škole již tradičně uskutečnilo společné setkání s mykologem 
Jaroslavem Malým, členem České mykologické společnosti. Beseda, určená žákům i široké veřejnosti, 
opět odkryla fascinující svět hub. Pan Malý představil posluchačům rozmanitou podzimní mykoflóru, 
často za pomoci čerstvě nasbíraných exemplářů. Interaktivní beseda pomohla posílit povědomí             
o přírodě a připravit se na bezpečné houbaření. 
 
DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ 
        Třetí a čtvrtá třída se ve čtvrtek 2. října zúčastnily dopolední výuky na dopravním hřišti               
v Náchodě. Absolvovali jak teoretický, tak praktický výcvik. Všichni cyklisté byli šikovní a doufáme, 
že na jaře získají „řidičský průkaz na kolo“. 
 
LEZECKÁ STĚNA 
        Novou lezeckou stěnu v tělocvičně využíváme pro zpestření tělocviku a od října se navíc rozjel 
kroužek lezení pod vedením Pavlíny Pížové a Adama Justa. Tam se přihlásilo 40 žáků, což nás moc 
těší. Vzhledem k takovému zájmu jsme lezce rozdělili na mladší a starší. Rozcvička, zahřátí, hlavní 
část, protažení… Nejlepší způsob navázání na sedací úvazek je pomocí osmičkového uzlu, proto byl 



za domácí úkol. Většina už ho váže bez zaváhání. Poslední středu jsme se poprvé vrhli na lezení          
s horním jištěním na stěně. Lezci jsou velmi zodpovědní a šikovní, takže někteří starší již pod 
dohledem jistili. 

 
 
ARCHEOPARK VŠESTARY  
        Ve čtvrtek 16. října se žáci 4. až 7. třídy zúčastnili exkurze do Archeoparku Všestary. 
Prostřednictvím interaktivních programů Pravěk 1 a Pravěk 2, které probíhaly ve vnitřních                   
i venkovních expozicích, se seznámili s životem v pravěku. Prohlédli si archeologické nálezy               
i rekonstrukce dobových obydlí. Některé pracovní i lovecké činnosti si mohli vyzkoušet. Exkurze byla 
pro žáky přínosným zpestřením výuky a jedinečnou příležitostí, jak si lépe představit život v minulosti 
a "osahat" si historii. 
 
ŘEDITELSKÉ VOLNO 
        Z technických důvodů je na 30. a 31. října vyhlášeno ředitelské volno. 
 

13. Poznejte regionální produkty Kladského pomezí 
 
        Kladské pomezí je oblíbeným místem výletů – láká krásnou přírodou, historickými městy           
i pestrými možnostmi trávení volného času. Ale víte, čím je náš region ještě zajímavější? Jsou to 
lidé, kteří tu žijí, tvoří a svými výrobky dělají radost všem kolem sebe. 
        Právě jejich práce dává Kladskému pomezí jedinečnou vůni, chuť a barvy. Už dnes se může 
pochlubit 25 certifikovanými produkty, za kterými stojí šikovné ruce a velké srdce místních tvůrců. 
Každý z nich má svůj příběh a každý je důkazem, že když se spojí nadšení a poctivá práce, vznikne 
něco opravdu výjimečného. 
        Na našich stránkách kladskepomezi.cz najdete jejich kompletní přehled. A je opravdu z čeho 
vybírat – od interiérových vůní a bylinných čajů, přes originální batohy či výborný med, až po spoustu 
dalších nápaditých výrobků. Spojuje je jedno – kvalita, osobitost a láska k řemeslu. 
        Pokud patříte mezi ty, kdo dávají přednost lokálním výrobkům před sériovou produkcí, anebo 
hledáte dárky s duší, které mají vztah k dané oblasti, regionální produkty si vás určitě získají. Navíc si 
je můžete snadno pořídit – velká část z nich je k dostání přímo v informačních centrech Kladského 
pomezí. Třeba právě tam objevíte ten pravý dárek pod stromeček. 
        A co víc – naši tvůrci se s vámi rádi podělí o své umění. V celém regionu probíhají podzimní 
workshopy, kde si můžete vyzkoušet jejich řemeslo na vlastní kůži. Je to skvělá příležitost nahlédnout 
do zákulisí výroby, poznat osobně místní výrobce a třeba si odnést i něco, co vznikne přímo pod 
vašima rukama. 
        Regionální produkty dokazují, že Kladské pomezí není jen krásné místo k výletům, ale i domov 
lidí, kteří mu dodávají kouzlo a dělají z něj místo, kam se budete rádi vracet. 
                                                                                                   Lucie Hnízdilová, Kladské pomezí o.p.s. 



14. Broumovské diskuse 
 

12. Broumovské diskuse: Kultura a vzájemnost 
Ve dnech 5.–9. listopadu 2025 se v Broumově bude konat 12. ročník konference Broumovské 
diskuse, jejímž tématem je Kultura a vzájemnost. Mezi hosty diskusních panelů budou například 
poslankyně Evropského parlamentu Danuše Nerudová, kněz a pedagog Ladislav Heryán, filozofka 
Alice Koubová, spisovatelka Radka Denemarková, spisovatel a šéfredaktor časopisu Host Jan Němec 
nebo ředitelka Jihočeského divadla Martina Schlegelová. Další hosté jsou v jednání. 
Hlavní diskusní panely, které trvají 2,5 hodiny, budou moderovat Josefína Formanová, Světlana 
Witowská a Michael Rozsypal.  Otevřena budou například tato témata: Jakou roli hraje kultura 
v současném světě? Jak kultura ovlivňuje naše myšlení a naopak? Je kultura zdrojem porozumění, 
nebo neporozumění? Může kultura (z)měnit společnost? Jak mají umělci promlouvat do veřejného 
dění? Jaký význam má sociálně a politicky angažované umění? Jak ovlivňuje kultura kvalitu života? 
Jak funguje kultura spolupráce v byznyse na české a evropské úrovni? Jakým způsobem může byznys 
přispět ke kultivaci vzájemnosti v celé společnosti? Jak zvýšit úroveň politické kultury? Co pro to 
mohou udělat média? Jak do politické kultury zasahují dezinformace? 
Celé diskusní setkání trvá pět dní a doprovází ho bohatý doprovodný program: koncerty, prohlídky, 
výstava, meditace, číše vína se společenským setkáním, mše svatá, běh Emericha Ratha, výsadba 
stromů nebo procházka kulturní krajinou.  
Konference je přístupná veřejnosti. Vstupné na hlavní panely je 270 Kč. Vstupenky (na jednotlivé 
části programu nebo zvýhodněné balíčky na celou konferenci) lze zakoupit na 
www.broumovskediskuse.cz.  
                                                                                                                   Kateřina Ostradecká 

 
 
15. Webrovka Fest na Klučance 2025 
 
        Dne 15. listopadu 2025 se v humanitárním středisku Klučanka v Dědově u Teplic nad Metují 
uskuteční již 24. ročník charitativního festivalu Webrovkafest na Klučance. Tento tradiční kulturní 
svátek, pořádaný spolkem Trutnovská alternativní scéna, z. s., je věnován památce Vojty Lábuse         
a jeho odkaz pokračuje v pomoci těm, kteří ji nejvíce potřebují. Výtěžek z akce bude jako vždy 
věnován na podporu znevýhodněných dětí. 
        Festival odstartuje ve 14:30, kdy se otevřou brány Klučanky a návštěvníky čeká bohatý program 
plný hudby i poezie. Z hudebníků vystoupí: Krajina Ró, Cémur Šámur, Grohregin, Pepa Lábus a spol., 
Raf a spol., Jan Kunze, Marta a Rasputin, VodLabe, Heliodor, Za dvě dvě. Mezi hudebními 
vystoupeními zazní také poezie – básně přednese Daniel Šimek. 
        Webrovkafest je znám svou přátelskou atmosférou, pestrou dramaturgií a propojením hudebníků, 
básníků a přátel, kteří se společně setkávají nejen kvůli umění, ale i kvůli pomoci druhým. 
        Součástí akce bude také dražba obrazů a fotografií, jejíž výtěžek bude přidán k finanční podpoře 
dětí. Stejně jako v minulých letech bude možné na festival pohodlně dorazit vlakem do zastávky 
Dědov, která bude u běžných spojů znovu zprovozněna. Po skončení hlavního programu bude          
pro návštěvníky přistaven autobus směr Trutnov. 
        Děkujeme všem městům, obcím, sponzorům a dárcům, bez jejichž pomoci by nebylo možné 
tuto akci uspořádat. Těšíme se na naše věrné příznivce i nové návštěvníky, kteří přijdou zažít 
jedinečnou atmosféru Webrovkafestu na Klučance 2025. 
                                                                                                          Trutnovská alternativní scéna, z. s.  
 



 
 

16. Inzerce 
 

 
                                                                                                                                                                                                            

 
Příští číslo vyjde ve 48. týdnu 2025. Uzávěrka příspěvků ke dni 20. 11. 2025 
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